

经贸盛会连台，展开放创新合作大势

近日，2025世界智能产业博览会、第二十五届中国国际投资贸易洽谈会、2025年中国国际服务贸易交易会接连举行，持续唱响开放共赢的时代强音，释放中国愿同各国加强创新合作、携手应对挑战的鲜明信号。

当前，外部环境不确定性增多，全球跨境投资面临挑战。何处寻觅发展新空间？何以激活增长新引擎？中国坚持高水平对外开放为世界经济注入确定性，以自身新发展为世界带来新机遇。

各国企业纷纷用脚投票——要“牵手”而非“筑墙”，开放就是最大的风口。

本届投洽会上，主宾国英国带来了参会以来规模最大的代表团。英中贸易协会中国区总裁赵汤说，这样的决策和筹备充分体现了英国政府对两国关系及自身未来发展的长期考量。

无独有偶，今年服贸会主宾国澳大利亚，展团规模为历届主宾国之最。澳大利亚驻华大使吉福德直言不讳：“澳大利亚通过参展中国服贸会表明，澳大利亚正全面重返中国市场。”

一组数据印证开放合作的双向奔赴：2025智博会签约重大项目298个，合同金额超过2000亿元。本届投洽会共签约各类投资项目1154个，计划总投资6440亿元。今年服贸会国际化率超20%，覆盖26个服务贸易前30强国家和地区。

创新是发展之钥。近年来，世界经济复苏乏力，全球贸易壁垒增加，国际科技交流受限，开放包容、互利共赢的创新生态成为稀缺资源。

智博会集中发布涵盖低空经济、智能网联新能源汽车等领域的100余项行业新标准、新产品、新技术；投洽会现场，首次设立的创投中国·智能机器人产业专区人气爆棚；服贸会首发190多项新产品、新成果，数字货币、跨境医疗、云端教育等令人目不暇接。

穿梭在各大展会，数字化、智能化和绿色化气息扑面而来，人工智能赋能千行百业、点亮美好生活的新场景，无不让人感慨未来已至、机遇无限。

全球创新指数排名升到第11位，全球人工智能专利最

大拥有量，以24个创新集群数量连续第三年位列全球第一，“灯塔工厂”数量占全球第一……中国的创新生态优势在一场场经贸盛会中集中呈现。以5G、大数据、云计算、新能源为代表的新一代信息技术、新材料等新兴产业，既是跨国投资的新热点，也是中国对外投资的新优势。

“保持与中国企业的合作对于维持全球竞争力至关重要。”一位美国商协会代表道出众多国际投资者的共同心声。

世界经济“你中有我、我中有你”，贸易的本质是优势互补，互利共赢，唯有开放合作才能各展其长、做大蛋糕。中国的发展离不开世界，世界的繁荣也需要中国。

在今年服贸会“零碳园区”方案馆，丹麦风电企业代表安德森与中方合作伙伴洽谈。“中国市场规模令人惊叹。”他说，去年在华业务增长40%，这次希望引入生物质能源与熔盐储能技术，有效降低企业碳排放强度。

当前，全球跨国投资呈现流向服务业和高技术产业的趋势。看引资，中国吸引外资约70%在服务业，约30%在制造业，现代服务业和先进制造业加速融合。看出海，高技术产品、高端装备、绿色低碳产品成为中国制造出海新增长点。

随着全球经济格局演变，能源转型、数字创新、文旅融合、医疗可及性等新合作领域不断涌现，中国同世界各国有着广泛的共同利益和广阔的的合作空间。

“与中国同行就是与机遇同行，相信中国就是相信明天，投资中国就是投资未来”。中国给予世界的，不仅是成本和市场方面的红利，更有多元化消费需求、完整产业链、先进创新生态、丰富应用场景、持续扩大制度型开放带来的长期利好。

盛会有期，合作无限，中国开放的大门只会越开越大。一场场经贸盛会持续表明：经济全球化是人心所向，只有做经济全球化的推动者，多边贸易体制的维护者，稳定畅通产业链、供应链的建设者，才能在互利互惠中实现更大的发展。

新华社记者 谢希瑶 黄铂铭
(新华社北京9月13日电)

(上接第1版)彼时中国，工业基础极为薄弱，八路军三

个人才能分到一条枪。而日本年产飞机1580架、大口径火炮744门、坦克330辆……国力军力对比悬殊，存亡之战何以取胜？

“今天南北战场上，是争着死，抢着死，因为大家有绝对的信仰，知道牺牲自己，是换取中华民族子孙孙万代的独立自由，并且确有把握，一定达到。”当时的报纸社评这样写道。

正是无数儿女“争着死，抢着死”才换来民族的“不死”，在中华民族抗争史上写下“永不服输”！

这是永不褪色的英雄气概——

“莫欺我中华无肝胆！母亲膝下百万兵！”

胜利纪念日之夜，人民大会堂《正义必胜》文艺晚会上，“刘老庄连”全员补齐的一幕，令观众热泪盈眶、感慨万千。英雄事迹再现舞台，也长留观众心间。

难忘杨靖宇深陷重围时拼尽气力的诘问：“我们中国人全都投降了，还有中国吗？”

难忘赵尚志跃马杀敌时念兹在兹的宏愿：“争自由，誓抗战。效马援，裹尸还……待光复东北凯旋日，慰轩辕。”

难忘“八百壮士”不屈的呐喊：“为了中华民族，我们将不惜打到最后一枪一弹！”

难忘张自忠赴死的决然：“为国家民族死之决心，海不清，石不烂，决不半点改变……”

习近平总书记深情地说：“千千万万的抗战英雄抛头颅、洒热血，为战争胜利作出了重大贡献，为铸就伟大的抗战精神作出了重大贡献。”

这是坚如磐石的必胜信念——

“中国会亡吗？答复：不会亡，最后胜利是中国的。”延安窑洞里，毛泽东预见抗战胜利的光明未来。

漫漫黑夜中，中国人民不屈不挠、血战到底，最终赢得来之不易的伟大胜利。正如习近平总书记指出：“无论条件多么艰苦，无论战争多么残酷，无论牺牲多么巨大，中国人民从来没有放弃过浴血奋战的决心。”

信念在，火种就不会熄灭。

一个从精神上站起来、强起来的民族，不可战胜！

传承弥足珍贵的精神财富

习近平总书记强调：“伟大抗战精神，是中国人民弥足珍贵的精神财富，将永远激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗。”

山河永念，薪火永传。

凝结于苦难历程中的伟大抗战精神，早已融入中华儿女的精神底色，激发出在历史洪流中勇往直前、无坚不摧的强大力量。

这力量，熔铸成捍卫民族独立最坚硬的钢铁。

意味深长的纪念大会会场设计令人印象深刻——年号台融合长城烽燧和“众”字意象，“众”字造型观礼台蔚为壮观，共同凝结成“众志成城”“万众一心”的精神符号。

团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。

回望峥嵘岁月，母亲送儿打日寇，妻子送郎上战场，男女老少齐动员……各族人民浴血奋战，共同书写了中华民族保卫祖国、抵御外侮的壮丽史诗。

“中国人民从亲身经历中深刻认识到，团结就是力量，团结才能前进，一个四分五裂的国家不可能发展进步。”习近平总书记深刻指出。

全党全国各族人民在党的旗帜下同舟共济、攥指成拳，必将创造新的历史伟业。

这力量，迸发出自强不息的豪情壮志。

长安街上，雄师列阵，气势如虹。这里曾目睹铁蹄踏碎山河，这里也见证古老中国凤凰涅槃、浴火重生。

今天，战鹰呼啸，在天空中划出壮志凌云的时代剪影，飞机再也不用像新中国刚成立时那样飞两遍了。

一个从危亡境地中拼搏而崛起的民族，更能懂得伟大精神蕴含的胜利密码，更能高擎复兴伟业的壮丽旗帜。

中国式现代化已经展开壮美画卷并呈现出无比光明灿烂的前景，然而前路并非全然坦途，也会有疾风骤雨甚至惊涛骇浪。

“我们要弘扬伟大抗战精神，以压倒一切困难而不为困难所压倒的决心和勇气，敢于斗争，善于创造，锲而不舍为实现中华民族伟大复兴而奋斗，直至取得最后的胜利。”



9月13日，礼兵护送志愿军烈士棺椁进入沈阳抗美援朝烈士陵园安葬地宫。

9月13日，第十二批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式在沈阳抗美援朝烈士陵园举行。30位志愿军烈士英灵，在阔别祖国70多年后回到中华大地安息。
新华社记者 张永进 摄

山河无恙英烈归

——第十二批在韩中国人民志愿军烈士遗骸迎回安葬记

金秋九月，碧空如洗，曲乐哀婉，人群肃立。

12日上午，沈阳桃仙国际机场，1500余名各界代表在此迎接第十二批在韩中国人民志愿军烈士遗骸归国。

空军运-20专机进入中国领空后，4架歼-20战斗机护航，并在机场上空通场，“双20”列阵向志愿军烈士致以崇高敬意。

电台里，歼-20长机飞行员说：“先烈拼尽热血、保家卫国。今天请您听一听我们的威武呼啸、看一看咱们的锦绣河山，敬礼！”

10时57分，运-20缓缓降落在桃仙国际机场。机场以“过水门”最高礼仪迎接志愿军烈士遗骸回家。

山河已无恙，英雄可归乡。

30位在韩中国人民志愿军烈士英灵及267件遗物时隔70余载重新回到祖国的怀抱。

11时25分，军乐队奏响《思念曲》，迎回仪式正式开始。乐声婉转低回，诉说着人们对英雄的无尽思念。礼兵护卫烈士的灵柩缓缓走下飞机，轻轻地将其安放在棺椁摆放区，并认真地整理了棺椁上覆盖的五星红旗。

刚参加完纪念抗战胜利80周年阅兵的白田硕，已连续12次执行志愿军烈士遗骸迎回任务。“当年，抗美援朝老战士们毅然跨过鸭绿江，保家卫国；如今，山河无恙，由我们手持钢枪来保卫他们。”白田硕说。

全场奏响《义勇军进行曲》，全体人员向志愿军烈士遗骸三鞠躬，以表达对先烈的深切缅怀和无尽哀思。

现场的抗美援朝老战士庄重敬礼，他们的目光深情注视着曾经的战友，泪水滑过老兵饱经沧桑的脸庞。

仪式结束后，志愿军烈士遗骸棺椁在70辆警用摩托车组成的骑警车队护卫下，由6辆军用运输车送往沈阳抗美援朝烈士陵园。

街道两侧，数千名群众列队肃立，迎接志愿军英烈回家。沈阳全城各交通要点、营运车辆和主要建筑打出向英雄致敬的标语。

当车队行驶到沈阳抗美援朝烈士陵园门前，志愿军老兵程茂友早已在此等候。他已多次迎接战友们归来。

“这些年，我无数次梦回战场，与他们相聚。只要我能动，我就会来接他们。”程茂友说。

89岁的志愿军老兵南启祥再次吹起了手中的军号，

“我就是要用他们熟悉的号声，接他们回家。”

魂兮归来，英雄安息。

13日上午，第十二批在韩中国人民志愿军烈士遗骸在沈阳抗美援朝烈士陵园安葬。30位英勇牺牲在异国他乡的志愿军烈士英灵，阔别祖国70余年后，回到中华大地安息。

英雄伟绩，彪炳史册，贞风亮节，正气长存。75年前中国人民志愿军雄赳赳、气昂昂，跨过鸭绿江，同朝鲜军民一道浴血奋战，历经2年零9个月取得了抗美援朝战争的伟大胜利。祖国不会忘记，19万7千多名中华英雄儿女献出了宝贵生命；人民不会忘记，他们永远是“最可爱的人”。

安葬仪式在陵园的下沉式广场举行。广场中央，寓意英雄如山、祈愿和平的主题雕塑静静矗立。广场周围，环形的烈士英名墙下，放满了黄白相间的菊花，参加仪式的人们列队整齐，肃穆站立。

松柏掩映，草木含悲。10时许，仪式正式开始。军乐队奏响《思念曲》。礼兵迈着整齐的步伐，护送志愿军烈士遗骸棺椁缓缓进入现场。全场奏唱中华人民共和国国歌。

全体人员向志愿军烈士遗骸三鞠躬。27名礼兵连续鸣枪12响，向志愿军烈士致以崇高敬意。

“起灵！”

《思念曲》再度奏响，礼兵们抬起烈士棺椁，绕场一周，缓缓走向地宫。全场人员向烈士棺椁行注目礼，默默送别英雄最后一程。

从2014年起，跨越十余载，1011位英烈终得魂归故土。

来自空军某部“模范空降兵连”的刘金池面向黄继光烈士墓说：“老班长，抗美援朝战争，你们以‘钢少气多’，战胜了武装到牙齿的侵略者们，如今我们‘钢多气盈骨更硬’，有信心有决心有能力战胜一切来犯之敌。”

忠魂不泯，浩气长存。

抗美援朝烈士陵园中心，铭刻着“抗美援朝烈士英灵永垂不朽”的纪念碑巍峨挺拔。

新华社记者 张勇健 武江民 刘一诺
(新华社沈阳9月13日电)

我国出台首个国际性社会组织规范性文件

新华社北京9月13日电 (记者 朱高祥) 记者13日从民政部获悉，为进一步推动国际性社会组织规范化建设和高质量发展，民政部日前印发《国际性社会组织章程示范文本(试行)》。这是我国首个针对国际性社会组织管理的规范性文件，将为在民政部登记的国际性社会组织制修订章程提供范例，自公布之日起施行。

示范文本包括总则、业务范围、会员、组织机构、财务和资产管理原则、章程的修改程序、终止程序及终止后的财产处理、工作语言、附则等章节。

据介绍，示范文本适用于由境内外发起人共同发起，在中国境内成立登记，以促进国际合作、加强国际交流、参与

国际事务为宗旨的国际性、非营利性的社会团体。

示范文本旨在进一步引导推动国际性社会组织坚持国际属性，要求明确国际性社会组织的国际性或区域性，符合条件的外籍会员占比不得低于1/3，并选择至少一门外语作为工作语言。参照国际经验，支持有条件的组织探索细化会员类型，设定差异化的表决权等。

非营利属性是国际性社会组织区别于营利主体的基本属性。示范文本根据《中华人民共和国民法典》《社会团体登记管理条例》等有关法律法规和国家政策，对财务管理、资产管理、组织终止后的财产处理等作出细化要求，督促国际性社会组织坚守非营利属性。

2025年力争实现汽车销量3230万辆左右

据新华社北京9月13日电 (记者 唐诗凝) 记者13日获悉，工业和信息化部等八部门近日联合印发《汽车行业稳增长工作方案(2025—2026年)》，提出2025年，力争实现全年汽车销量3230万辆左右，同比增长约3%，其中新能源汽车销量1550万辆左右，同比增长约20%。

工作方案提出的主要目标还包括，2025年，汽车出口保持稳定增长，汽车制造业增加值同比增长6%左右。2026年，行业运行保持稳中向好发展态势，产业规模和质量效益进一步提升。

工作方案从扩大国内消费、提升供给质量、优化发展环境、深化开放合作等4个维度，提出15条工作举措及3方面保障措施，相关的细化措施60余项。

在需求侧，加快新能源汽车全面市场化拓展，进一步加大力度促进汽车消费，推动智能网联技术产业化应用。明确推动25个试点城市新增推广城市公交、出租、物流配送等领域新能源汽车70万辆以上；推进智能网联汽车准入和上路通行试点，有条件批准L3级车型生产准入，推动道路交通安全、保险等法律法规完善等。

在供给侧，以技术创新激发潜在消费需求，以标准升级引领产品质量提升，保障产业链供应链稳定，加快汽车行业数字化、智能化转型。要求加快突破汽车芯片、操作系统、人工智能、固态电池等关键技术，持续提升产品经济性、耐久性、舒适性等性能等。